

昨日,记者从无锡市医保部门获悉,今年有67种新增国家医保谈判药品进入我国国谈药定点医疗机构和国谈药定点零售药店“双通道”管理范围,通过国家医保谈判,这67种药品平均降价61.71%,其中,包含了35种肿瘤用药和罕见病用药等药品。不少参保人关心,这一政策的落实对老百姓有什么好处?

67种国家谈判药品 “双通道”管理 包含35种肿瘤用药和罕见病用药

(新华社资料图)

填补保障空白 罕见病用药单针直降60万元

据了解,2021版国家医保目录调整新增了不少肿瘤治疗药物,包含肺癌、淋巴瘤、乳腺癌、肝癌、胃癌、骨髓瘤、前列腺癌和神经内分泌瘤等领域。不少药物进入医保目录,不仅填补了保障空白,还将药品保障提高到国际主流用药水平。此外,本次调整中还纳入了7种用于治疗罕见病的药物,用于治疗脊髓性肌萎缩症的诺西那生钠注射液

更是单针直降60万元,让患者能够不再“望药兴叹”。

市医保局待遇处相关负责人介绍,“双通道”药品中,专项药品待遇享受和普通药品相同,在特定药品的使用上,不设起付线,且直接纳入医保基金支付,职工医保和居民医保实际报销比例分别为70%、60%。此外,为做好与江苏省罕见病用药保障机制的衔接,2022年1月起

新增的诺西那生钠注射液和阿加糖酶α注射用浓溶液2个罕见病用药,作为特定药品管理,职工医保及居民医保实际报销比例均为80%。

值得一提的是,根据药品的适应症和医保限定支付范围,抗癌药不设基金支付上限;其他药品按照病种归类,设置同一病种门诊可报销的药品总费用年度限额或限定支付剂量。

异地就医也能报销 购买特定药品需先备案

市医保部门提醒,参保人员只有经过责任医师鉴定,到医保中心办理国谈药“双通道”备案,并选定一家国谈药定点医药机构购药,在国谈药定点医院或定点药店使用特定药品才能享受上述待遇。如果没有办理备

案,或者是在非国谈药定点医药机构使用特定药品,是无法享受这一待遇的。

无锡参保人在异地就医时,也能购买和使用双通道特定药品。参保人员因病情需要,已在无锡办理过“双通道”药品备案手续的,在异地

自费购买“三定”管理药品后,经我市医保经办机构审核后按规定报销。其中,长期异地就医以及经本地有资质的医院转外就医的,报销比例不降低;自主转外或未办理转外手续的,报销比例降低20个百分点。

使用2022年新增药品患者 可至定点医院进行鉴定

“双通道”是指国谈药定点医疗机构和国谈药定点零售药店两个购药渠道。医保部门通过“双通道”保障患者能够买到已纳入医保的谈判药品,并实行相同的医保支付政策,更好满足广大参保人员合理用药需求。

2021年,我市出台了《关于落实国家医保谈判药品“双通道”管理机制有关

事项的通知》。今年1月,在新版国家医保目录落地后,我市又出台了《关于贯彻2021年国家医保谈判药品落地有关政策的通知》,进一步扩大了“双通道”药品的范围,推动国家医保谈判药品落地。

据了解,经过2021年8月和2022年1月的两次更新调整,目前我市“双通道”

管理药品共有特定药品139种,专项药品43种。里面既有治疗癌症的各种靶向药品,也有针对特殊病种及部分罕见病的高值药品。对于2022年新增的“双通道”药品,现在无锡的参保人已经可以到国谈药定点医院找到对应的责任医师申请鉴定并办理备案手续。

(晚报记者 陈钰洁)

全省率先! 监管部门与外卖平台共享实时数据—— 全覆盖 把好外卖商家“入场关”

本报讯 3月1日,无锡市市场监督管理局与“饿了么”平台主体数据对接通道正式打通。双方数据对接后,“饿了么”对每一个人驻餐饮商家的证照信息都能快速作出比对、验证,市场监管部门对该平台外卖商家也可实现实时、全覆盖动态监管。至此,我市成为全省首个监管部门与网络交易平台实现主体数据实时对接的城市。

根据电子商务法规定,电子商务经营者应当在其首页显著位置,持续公示证照信息。电商平台对平台内经营者的资质资格应尽到审核义务。以往,“饿了么”等网络平台对于入驻商家提供的证照,会依靠国家企业信用信息公示系统内的数据进行对比、验证,但由于系统数据存在一定的延迟性,平台对商家证照信息是否仍在有效期、有无超范围经营等问题存在把控不准的情况。

因时间差、信息差而带来的尴尬,政府监管部门同样面临。据介绍,市场监管部门以往主要利用“网络爬虫”等技术手段对外卖商家进行网络监管,但平台数据也在不定时滚动更新,难以实现实时、全覆盖监管。

如何消除这种时间差、信息差,无锡市市场监管局在推行“互联网+大数据”模式过程中,把政企数据对接纳入其中,形成了既有利于平台履行自身主体责任,也有利于加强政府监管的合作模式。

以本次合作为例。双方数据的对接,可实现实时数据共享。“饿了么”平台对于每一个新人驻平台餐饮商家所提供的证照信息,可做到在线精准、快速比对和验证,也可对已入驻平台餐饮商家的证照信息进行动态监管。对提供虚假证照、过期证照及超范围经营等违法违规情况的商家,平台会将相关线索第一时间上报市场监管部门。依托共享数据,市场监管部门对平台商家能够实现全覆盖、动态监管。政企合作之下,更有助于推动食品安全共治共享,为消费者营造更安全放心的食品消费环境。

据介绍,截至3月2日,已完成对“饿了么”平台1万多家已入驻商家的第一次全覆盖比对、验证。

(刘娟)

链接

特定药品备案申请办理三步走

第一步:患者携带相关病历材料(病理学或细胞学诊断、影像学报告、基因检测结果及诊治记录、出院小结及申请特药品种要求的特殊材料等)至国谈药定点医院的责任医师处就诊,符合医保“双通道”政策规定的由责任医

师开具《参保患者“双通道”管理及单独支付药品用药申请表》,并由医院医保办盖章确认。

第二步:由患者或代办人携带申请表、上述相关病历材料、社会保障卡至市无锡市医保中心(广瑞路2号)三楼办理审批手

续,符合条件的当场备案登记,并核发“国谈药便民卡”。

第三步:患者可持社会保障卡/医保电子凭证、责任医师处方、评估表、“国谈药便民卡”至患者选定的国谈药定点医药机构按医保待遇直接购药。



(新华社资料图)